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Telefon ;
M. T. 1. Kirendeltség és 

szerkesztőség, kiadóhivatal
109. esem.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazába■ 
Hiszek*egy isteni örök igazságban 
Ilinek Magyarország felió,nádasába.

Ámen.

Kultúrát, Kenyeret, 
sportot az ifjúságnak!

Irta: dr. Altöldy Béla egészségügyi 
főtanácsos, orszgy. képviselő.

Csak addig bizhatunk Ma 
gvarország feltámadásában, a 
mig bízni tudunk és bíznunk 
lehet a magyar ifjúságban.
Mert a magyar ifjúság a nem­
zet törzsének éltető eleme, 
gyökere és ha az ezeréves 
nemzeti törzset a megtévelye- 
dett trianoni agyak és gonosz 
kezek meg is csonkították, 
meg kell mutatnunk, hogy 
gyökereit nem tudják úgy 
kipusztitani, amint tervezték 
és szerették volna. Pusztulunk 

6 és fogyunk mi erősen, ez két- 
ségtelen, érezzük mi a tria­
noni átoknak haláilhozo le­
helletét, de reméljük, hogy 
még mindig elháríthatjuk a 
nemzet felöl a végpusztulás 
veszedelmét, ha gondoskodni 
fogunk arról, hogy a nemzet- 
nek testben és lélekben mmél 
egészségesebb ifjúsága legyen, 
ha gondoskodni fogunk arról, 
hogy minden tekintetben meg­
bízható, életerős nemzedékek 
lépjenek nyomdokainkba.

Nem tudom elégge hang- , 
súlyozni az ifjúsági sportegye­
sületek és a leventeintézmény 
gyors és alapos kiépítésének 
szükségét. Ezeknek az intéz­
ményeknek rendkívül jó ha- 
tását látjuk mindannyian, akik 
ezzel a kérdéssel foglalkozunk 
s akik szivünkön viseljük a 
magyar jövő sorsát. Ne higyje ( 
senki, hogy mi a leventé in- j 
tézménnyel és az ,
sporttal valami újat produká j 
lünk. Mi csak utánozzuk, 
sajnos megkésve, azokat a
kuhurnemzeteket, amelyek £zt
már hosszú évtizedek előtt 
megteremtették. De nem 
kell a nagy kulturnemzetekre 
hivatkoznom. Megfigyeltem 
Szerbiát, ezt a kis balkáni 
államot s láttam, hogy müyen 
büszkeséggel tekint az ő le­
ventéire, az 6 „szokolistáira ,
mert jól tudja, hogy erős és 
m J nélkül nincs

nemzeti jövő, nem lehet szá 
mára boldogulás.

Ne legyünk mi az egyedu- 
liek a népek sorában, akik 
nem tud;uk, mert nem akarjuk 
megmenteni a nemzet létfen 
tartó erőit. Igenis, hozzunk meg 
mi is minden áldozatot az ifjú 
Ságért. Tartsa ezt kötelességé­
nek állam, társadalom, szülő 
és munkaadó egyaránt, mert 
mindezeknek csak olyan ifjú­
ságban telhetik örömük, amely 
testben és lélekben ép, egész­
séges, erős, amely rendhez és 
fegyelemhez szokott. Jól tu­
dom, hogy hullarabló szom­
szédaink ellene vannak a ma­
gyar levente-intézménynek,
mert jól tudják, hogy egy 
testben és lélekben ep es 
e°észséges nemzet sohasem 
tesz az ő rabszolgájuk; Jól 
tudják, hogy csak egy testileg, 
lelkileg és erkölcsileg lerom- 
rott néppel bánhatnak kényük- 
kedvük szerint. Eszünk ágá­
ban sincs leventéinket csata­
sorba állítani és ellenük kül­
deni, hiszen mi védtelenül, 
fegyvertelenül állunk itt es 
nem rohanunk ész rélkül a 
szuronyerdőknek és gépfegy­
verek tízezreinek. Mi nem 
háborúra készülünk, hanem 
készülünk fajunk erősítésén 
keresztül egy biztosabb es 
jobb nemzeti jövőre. Csak 
azt akarjuk, hogy minket a 
nagyvilág mint életképes, fej­
lődő nemzeti erőben gyara­
podó nemzetet megbecsüljön 
és helyezzen bennünket a 
többi kulturnemzetek közé. 
Ezért hangsúlyozom és is­
métlem, hogy kultúrát, kényé 

1 ret és sportot az ifjúságnak. 
Kultúrpolitika tekintetében 

kétségtelenül nagy léptekkel 
haladunk. De itt van a ke­
nyérkérdés. Kenyeret az ifjú 
Ságnak, addig amig tanulmá 
nyait végzi és akkor, amikor 
tanulmányait elvégezte, gon 
doskodjunk ethelyezkedéseról. 
Amig tanulmányait végzi, ad­
dig is kell neki kenyeret 

í nyújtani, hogy le ne romoljek 
testileg és erkölcsileg és egye­
temeinket már csak e célból 
is fenn kell tartanunk. Mert 
az egyetemek ma nemcsak 
arra vannak hivatva, hogy az 
ifjúságot tudománnyal lássák

kezébe, hanem arra is, hogy .

I azilumot nyújtsanak nekik | 
i arra a négy-öt esztendőre, 

amig tanulnak; mert ha az a fiú 
a menzák stb. révén legalább 
a kenverét megkapja, akkor 
nem fog testben leromlani és 
e kölcsileg lezülleni. Azoknak, 
akik azt mondják, hogy szün­
tessük meg egyetemeink nagy 
részét, hogy felesleges a sok 
egyetem, szintén igazuk van 
bizonyos szempontból, de 
ezektől azt kérdezem, hogy 
hol helyezzük el azokat az 
ifjakat, akik az érettségit le­
tették, de nem végeznek egye­
temet, felsőiskolát ? Garantál­
ják-e, hogy ezeknek boldo_ 
gulását tehetővé fogják tenni ? 
Mert csak az esetben járulnék 
ahhoz, hogy az egyetemek j 
közül többet megszüntessünk. I

Nem baj az, ha mentői 
több kitanult ifjú lesz ebben 
az országban. Igaz, hogy ez, 
mint mondják, szellemi pro- 
letáriusra vezet. De kérdem, 
hogyan nevezik ők azt a zül­
lést, amely bekövetkeznék 
akkor, ha azt a középiskolát 
végzett ifjút kidobnák az 
életbe, azt az ifjút, aki sem-
............. II n Ti..................... ..

miféle élettapasztalattal, sem­
mi télé magasabb képzettséggel 
nem bir ? Az államnak az 
iskolai és iskolánkivüli sport 
felkarolása és fejlesztése cél­
jából is meg kell hoznia a 
szükséges áldozatot. Tartha­
tatlan az, hogy az e célból 
létesített testnevelési alap egy 
puszta segitőalap, amelynek 
egész egzisztenciája bizonyta­
lan jövedelemforrásoktól függ. 
Nem lehet az egész ifjúsági 
sport sorsát, egy ennyire fon­
tos nevelési szükséglet sorsát, 
a lófuttatási konjunktúrától, a 
lóversenyre járó közönség 
kedvétől függővé tenni. Ennek 
az állapotnak megszüntetését 
és megfelelő állandó jellegű 
alap létesítését már nem ha­
logathatjuk. Iktassanak a tota- 
lizatőr adóból származó, szub- 
szidiárius „Testnevelési Alap* 
helyett olyan tételt a kultusz- 
tárca költségei közé, melynek 
segítségével az „Országos 

I Testnevelési Tanács- a ma- 
í gyár testnevelés és verseny- 

sport egyre növekvő igényei­
nek és megnagyobbodott kö­
vetelményeinek mindenkor tel­
jes mértékben megfelelhessen. 

.    .............rrr 11 mmmé

Ipartestületi közgyűlés
Fekete Károly m.r.dt az Ipartestület elnöke " ‘j
„yugdidijblztositása, kézmOveskamara és »_
Dr FOzesséry Zoltán Ipa.biztos az -párosság ^ekeiért 

Nem kell az iparosoknak a lakások szabad felmondása

1 aIL oc

A sátoraljaújhelyi Ipartestület 
vasárnap délután 2 órára tűzte ki 
évi rendes közgyűlését, de már 
jíSval előbb igyekezett minden 
iparos a városháza tanácstermébe, 
hogy helyet biztosítson magának 
annyira, hogy két órakor már csak 
a folyosókon lehetett elhelyezni az 
iparosok nagy tömegét. Hozzáértők 
becslése szerint az iparosok mint­
egy ötven százaléka, tehát lega­
lább is háromszáz tag jelent meg 
a gyűlésen. A nagy érdeklődést, — 
figyelembe véve azt, hogy még 
nem is nagyon régen kétszer- 
háromszor hívták egybe a köz­
gyűlést, mig egyszer határozatké­
pes volt - főleg az okozta, hogy 
az elnöki és titkári jelentés során 
eredményekről és várható ered-

Sátoraljaújhely, 1928. febr. 19

amelyekről feltételezhették, hogy 
azok az iparosság nyomorúságos 
állapotán, — amelyet a trianoni 
határnak köszönhet - volnának 
hivatva segíteni. Ezzel szemben az 
iparosság az elnök részéről nem­
csak hogy megnyugtató nyilatko­
zatot nem kapott, de egyenest 
ijesztő képet nyert a jövőt illetőleg.

Ez a közgyűlés olyan volt, mint­
ha tisztára csizmadia politikusok­
ból állott volna, mert túlontúl 
foglalkozott az oda nem való dol­
gokkal. Ha a forgalmi adót sé­
relmesnek találja az iparosság, 
úgy azért van a vezetősége, azért 
van ipar és kereskedelmi kama­
rája és képviselete, hogy annak 
módosítását kérje olyképen, hogy 
a bankok, biztositó intézetek ha-

hopv Hininmát adianak ményekről vártak

írható ercu- » ----- - —
u„.4™A,íd .onlókra is kérjék a forgatni, adó
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kiterjesztését, hogy ezáltal az ipa­
rosság terhe és a százalékos 
lerovás kisebb legyen. Ami a 
forgalmi adóvégrehajtások körüli 
panaszokat illeti, mindenkinek jo­
gában áll a szabálytalanul eljáró 
közegek ellen a fennálló minisz­
teri rendetet értelmében illetékes 
hatóságok előtt panaszt emelni.
A hivatalok a köz érdekében van- < 
nak és nem a köz van a hivatalokért 
és éppen az iparosságnak sem sza­
bad magát semmikép sem uszít- 
tatni, hanem a kellőképen megin­
dokolt panaszaikkal, mindenkor 
idejében, a hivatalokhoz kell for- 
dulniok.

Azonban egyetlen egy szó 
sem hangzott el, mely csak távol­
ról is utalt volna arra, hogy a 
vezetőség mit kíván a jövőre az 
egy mindnyájunkért, mindnyájan 
egyért elv alapján dolgozni. Az 
építő iparosok is csak azt tapasz­
talják, hogy idegenek nyerik el a 
nagy építkezéseket és ezektől most 
is olyan árban vállaltak munkát, 
hogy arra ráfizettek. Arról azon­
ban keveset hallottunk, hogy Uj 
helyben megint nagy építkezések 
előtt állunk. — Itt van a többi 
között a felépítendő üdülőváros 
Társulni kell a mester, mérnökök­
nek. Kész tervekkel menjenek a 
városhoz és ők maguk, akiknek 
ebben legnagyobb az érdekük, 
keressék a munkát. Módjukban áll 
a későbbiekben egy oly értelmű 
javaslatot megszavaztatni a képvi­
selőtestülettel, mely szerint a sá- i 
toraljaujhelyi építkezések csak az 
esetben engedélyeztetnek, ha a 
versenytárgyalás módozatai bizo­
nyos esetekben módot nyújtanak 
— a sátoraljaújhelyiek részéről — 
a pótajánlat benyújtására . ..

A közgyűlés a Himnusz elének- 
lésével vette kezdetét, mely után 
Fekete Károly ipartestületi elnök 
tartotta meg beszámolóját.

Beszédében rámutatott arra, 
hogy a kö/gyülés nem egyszerű 
számadás hanem inkább vissza­
tekintés a testület múlt évi mü 
ködése és munkálkodására, a le 
folyt eseményekre és különös nagy 
fontossággal biró pontja a tiszt- 
ujitás. Az iparosság nehéz hely 
zetét a trianoni határoknak tulaj­
donítja, de sokban hibáztatja a 
forgalmi adórendszert is, mely 
az iparosság amúgy is nehéz meg­
élhetését még nehezebbé teszi. 
Utal Fábián képviselőnek a for­
galmi adóról tartott beszédére, 
amelynek következtében ezen a 
téten föltétien javulást vár.

Részletesebben foglalkozik a 
kötelező nyugdíj biztositő törvény- 
tervezettel. Úgy a fiatalság, mint 
az öregek szempontjából rendkí­
vül fontos és kívánatos ez a tör­
vény, amit ép az újhelyi iparosok 
tudhatnak legjobban. — Foglal­
kozik a kereskedelmi miniszter­
nek a kézmüveskamara létesítésére 
vonatkozó kijelentésével és a kéz- 
müveskamarát közvetlen kapocs­
nak látja az iparosság és a mi- 
tériumok között, mert ennek —

a kézmüveskamarának — lenne a 
feladata az iparosság jólétét elő­
mozdítani, a nyomort, a szegény-

Palásthy Lajos, Jakubcsó József, 
Schweighoffer János, Baumann 
Zoltán, Romancsák Andor, Tóth

séget kiküszöbölni, mint amelyek j József, Goóts Ignác, Pálóczy Ber- 
az iparosság pártoskodására és j tálán, Szabó Sámuel, Poós József, 
széttagolására vezetnek. i Balkó M hály, Laufer J., Simkó

At iparosságnak nehéz helyzetére I András. Vajda József, Majszfura 
való tekintettel a megosztottság János, Gondkevits Ferenc, Kuba-

ellen kell küzdeni. Helyzetük a 
trianoni határ következtében fe­
lettébb rossz és javulás egyelőre 
nem is remélhető. — Becsülje 
meg a munkásság azt a kis pia­
cot, ami még meg van, használja 
ki azt jól és okosan, tartsa az 
árakat, ápolják és fejlesszék az 
egymás iránti megbecsülést és 
megértést.

A nagy tetszéssel fogadott be­
széd után Csernyiczky Kálmán 
ipartestületi titkár felolvasta az 
Ipartestület 1927. évi működéséről 
szóló beszámolót.
A cipésziparosok köréből Schvartz- 
bart Lipót indítványozza, hogy üd­
vözölje a közgyűlés Fábián Béla

forországgyűlési képviselőt a 
galmi adó ellen indított akciója 
alkalmából. Nagy zaj közepette az | Írjanak át a városi tanácshoz

sevits Lajos, Demjényi István, 
Balogh József, Bárány János, 
Onuska János, Rilyák János, Vályi 
Bertalan, Onuska Miklós, Peri­
mutter Lajos, Weisz Benő, Zem- 
lényi Sándor, Klein Benő, Windt 
Jakab, Zsihovits Bertalan.

Póttagok: Jaczkó József, Kovács 
József, Kertész István, Tóth János, 
Butella Gyula, Palásthy Adolf.

Számvizsgáló-bizottság : Róth 
Béla, Fantóni Béla, Moskovszky 
István.

Lénárt Imre és tizenegy társa 
Írásban beadott indítványát Cser 
nyiczky titkár ismertette. Lénárték 
azt indítványozták, hogy a tavaszi 
munka, a tatarozások érdekében 
kérjék az általános lakásfelszaba- 
ditást és ebben az értelemben

ügyeletes rendőrfogalmazó arra 
való hivatkozással, hogy ez az in­
dítvány nem szerepel a tárgyso­
rozatban, — felhívta az elnököt, 
hogy azt ne tárgya Itassa. Ezt kö­
vetően Főző József lakatosmester 
kezd beszédbe a tárgytól messze 
elkalandozva, mire a rendőrtiszt- 
viselő újbóli közbelépésére az el 
nők megvonja tőle a szót,

A forróvá vált hangulatot dr.
Fiizesséry Zoltán iparhatósági biz­
tos lelkes beszéde csendesítette le.
Bejelentette, hogy a város és vár­
megyei vezetők segítségével az 
iparosság szebb és jobb jövőjé­
nek érdekében kíván dolgozni és 
nem a Fábián üdvözlését tar ji 
fontosnak, hanem egy országos 
mozgalom megindítását, melynek 
kezdeményezését magára vállalja 
és az iparosságot ért sérelmek 
orvoslását a helyi hatóságoknál 
szorgalmazni fogja Dr Fü/e séry 
Zoltán meggyőző szavai után 
Schvartzbart Lipót visszavonta in­
dítványát.

A zárszámadás és mérleget a 
közgyűlés elfogadta s a tagsági 
dijat évi két pengőről négy pen­
gőre emelték föl.

A tárgysorozat 5 pontjaként a 
tisztujitás szerepelt. Fekete Károly 
a lemondott elnök csak hosszabb 
kapacitálás után fogadta el újból 
az elnöki tisztet. páni titkár, tb. főszolgabírót mi-

Az elöljáróság tagjai lettek: niszteri segédtitkári kinevezés cél-

Városi Mozi
Február 23 án csütörtökön

FALUSI 
VÉNUSZ

George Sand nagyhírű 
regénye filmen 8 felvonás

Február 25-én szombaton

Több mint generális
Igaz történet 8 felvonás. 
Magyar Híradó Sok a kérő

A munkaalkalom megteremtése 
a főcélja az indítványnak. Szop- 
konics Gyula villanyszerelő a ja­
vaslat mellett, Kertész István a 
többség nevében ellene foglalt ál­
lást és a nagy többség el is ve 
tette az indítványt.

Palásthy Lajos asztalosmester 
az uj elöljáróság nevében beszélt 
és felkérte az előljárósági tagokat, 
hogy tisztségüknek mindenben te­
gyenek eleget, hogy az iparosság 
érdekeit minél jobban megóvhas­
sák. — t.

HIEEK

— A borsodi kinevezés. 
A most múlt hétfőn már újból 
kinevezték—áthelyezték főispánun­
kat. A hir rosszul értesült terjesz­
tői ezutal a borsodi főispánságot 
szánták főispánunknak s amint ezt 
már megszokták, nagy titokzatosan, 
a jól értesültség minden látszatá­
val adták tovább a farsangi ka­
csát. Híresztelésük ezúttal is ha­
misnak bizonyult s fel vagyunk 
hatalmazva annak kijelentésére, 
hogy Széli József főispánunk bor­
sodi főispánságának hire puszta 
kombináció.

— Berendelés. A m. kir. 
belügyminiszter Buday István főis-

Mindeuütt kérjünk

fflteHOLlÉ MŰIÉT! 
9RBHTH0LLÚ DOUBLET I

A MAGYAR PAMIJT1PAR RT.
.Lovas* védjegyű Doubleja és .Holló" véd­
jegyű Muleja, mely a piacon vezető márka 

és a külföldi silányabb gyártmányoknál
olcsóbb,

minden jobb csomagfonalkereskedónél 
kapható.

jából a belügyminisztériumba szol 
gálattételre berendelte. Zemplén- 
vármegye egyik legkiválóbb, szép 
tehetségű, fáradhatatlanul munkás 
tisztviselőjét érte ez a kitüntető 
berendelés, aki mint közigazgatási 
tisztviselő és mint főispánunk tit­
kára is egyformán beigazolta a 
magasabb feladatokra való ráter­
mettségét. És amilyen örömmel 
kell regisztrálnunk a berendelés 
tényét, épen olyan őszintén kell 
sajnálnunk, hogy vármegyénk köz- 
igazgatása ezt a rendkívül értékes 
erejét elveszíti. Kétségtelen, hogy 
Buday István uj feladatkörében 
rátermettségével és tehetségével 
további bizonyságát fogja nyújtani 
nagy értékeinek.

— A hassal káptalan 
pipál preltitnsal. Őszentsége 
XI. pius pápa a kassai székeskáp­
talan négy tagját: Konrády Lajos 
prépost-kanonokot, Hoffmann Ar­
nold apátkanonokot, Tost Barna­
bás prépost-kanonokot, Kassa vá­
ros plébánosát és Prónai Rezső 
kanonokot, papnöveldéi kormány­
zót pápai prelátusokká nevezte ki- 
Az uj méltóságokat az egyház­
megye papsága és az ösmerősök 
nagy tömege szeretettel és lelke­
sedéssel üdvözölte ezen legmaga­
sabb pápai kitüntetés és elismerés 
alkalmából.

— Napbtijti szent beszé­
dek. A róm. kath. plébánia-temp­
lomban nagy böjt folyamán min­
den pénteken d. u. 6 órakor Ho» 
mer Gyula püsp helynöki titkár, 
tb. szentszéki biró böjti szentbe­
szédet mond. — A nagy böjti 
szent időben minden vasárnap d. 
u, fél 3 órakor Ruzsinszky Gyula 
hitoktató-káplán tart hitelemző be­
szédet.

— Dr. Szabó László Uj- 
helyben. Dr. Szabó László egy. 
magántanár a Pesti Napló csilla­
gos cikkeinek országos nevű írója, 
a birói és ügyvédi kar meghívá­
sára vasárnap városunkba érkezik 
s előadást fog tartani az eddigiek 
szerint a vármegyeháza nagyter­
mében.

— A Mans* febr. 15-ikt 
teadói titánján bizonyára téve­
désből egyik Mansz tag hócipőjé­
nek lába kelt. A tévedés annál is 
inkább kézenfekvő, mert egy pár 
hócipő meg visszamaradt. A veze­
tőség kéri szívesen, kogy aki vé­
letlenül elcserélte a hócipőjét, szí­
veskedjék a Napközi Otthonban 
a visszacserélésre jelentkezni.

— A Mac farsangi bálja. 
A Sátoraljaújhelyi Atlétikai Club 
szombat este a Központi kávéház­
ban rendezte hagyományos far­
sangi bálját. A bálteremmé alakí­
tott kávéházi helységet fényes és 
exkluzív közönség töltötte meg. 
Mattyasovszky Kálmán'a Sac elnö­
kének kiváló rendezőgárdája haté­
konyan közreműködött abban, hogy 
a a Sac farsangvégi bálját a leg­
sikerültebbek közé sorozhassuk.

— A Szoc. Misszió Társu­
lat folyó hó 26-án vasárnap d. 
u. 5 órakor a Kath. Olvasókörben 
műsoros tea délutánt rendez.
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— Szabad llcenra. A Ka- 

zinczy-Kör legközelebbi szabad lí­
ceumi előadása szombaton, f. hó 
25-én d. u. 5 órakor lesz az áll 
polgári leányiskola tornatermében. 
Ez alkalommal dr. Kossuth János 
,Madárvilágunk védelme* c. dől 
gozata kerül sorra. Zeneszámokkal 
szerepelnek Gosztonyi Annus (cim­
balom) és Petrasovszky Manó 
(hegedű). - Itt említjük meg( 
hogy a f. hó 4-én Mosolygó Jó 
zsef tokaji lelkész, szentszéki ta­
nácsos tartott előadást a magyar 
nyelvben előforduló szláv jövevény­
szavakról, számos eredeti megálla­
pítással, folyó hó 11-én pedig dr 
Stépán Sándor kir. ügyész foglal­
kozott a büntetőjog egyik érdekes 
fejezetével, az önvédelmi joggal. 
Mindkét előadásnak megérdemelt 
nagy sikere volt. A könnyebb 
műfajt az utóbbi estén Olchváry 
Baba és Csöppike bájos szavalatai 
képviselték. Olchváry Baba melo­
drámát adott elő Kabina György 
jó zongorakiséretével, Olchváry 
Csöppi pedig egy irredenta vers 
elszavalásával aratott nagy sikert

— A Zt-mpl^nvArmegyel 
Kaszfuó és Kvreskedelini 
Kör v m A n y i ülése.
Kedden este tartotta választmányi 
ülését a Zemplénvármegyei Ka­
szinó — és mint értesülünk — a 
következőket határozta el: 7 tagú 
bizottságot küld ki a Kaszinó 
ügyeinek rendezésére és a reor­
ganizálására ; az újonnan alakult 
Nemzeti Kaszinó által igényelt és 
a városi bérházban épülő helyi­
ségekre — szemben a Nemzeti 
Kaszinó 3200 P évi bérajánlatá­
val — 3600 P ajánlatot tesz és 
árlejtést ajánl. — Alexander Vil­
mos választmányi tag örvendetes­
nek tartotta a Nemzeti Kaszinó 
megalakulását, mert — mint mon 
dotta,- máskülönben még most sem 
tartott volna ülést a választmány.

— Uj mozi ? Mint ismeretes* 
a minisztérium Sátoraljaújhely te­
rületére két mozi részére ad mű­
ködési engedélyt. Értesülésünk 
szerint a második engedélyre 
Dungyerszkyné Barthos Margit a 
Merkurbank helyiségeivel pályá­
zik. A helyszíni szemlét csütörtök 
d. e. 10 órakor tartják meg.

— Alkalmi vAsAr a Sze­
gő Sándor áruházában. 
Amint értesülünk Szegő Sándor 
áruházában f. hó 23-án veszi kez­
detét a 14 napos alkalmivásár, 
ahol még eddig nem létezett ol­
csó árban kaphatók a legújabb 
tavaszi újdonságok, valamint a 
téli saisonról vissza maradt kabá­
tok, ruhák, pongyolák, fehérne- 
müek és minden más cikkek.

— tűz. Hétfő este 8 órakor 
telefon értesítést kapott a tűzoltó­
ság, hogy a Drugeth ucca 6 szám 
alatt, dr. Weinberger Manó laká­
sának éléskamarájában tűz támadt. 
A kivoult tűzoltóság a tüzet csak­
hamar lokalizálta. A tűzoltóság ki­
vonulása a nagy szél következté­
ben erősebb riadalmat okozott a 
városban.

— Ideges embereknél és 
Ivl kibei egeknél az enyhe ter­
mészetes „Ferenc József* keserü- 
viz jó emésztést, tiszta fejet és 
nyugodt alvást teremt. Világhírű 
idegorvosok véleménye alapján a 
Ferenc? József viz használata 
az agy- és a gerincvelő súlyos 
megbetegedéseinél is kiválóan ajánl­
ható. Kapható gyógyszertárakban- 
drogériákban és ftiszertizletekben.

— A Mái. altisztek bAlja 
kitünően sikerűit és így bőven 
jutott a kiválóan jótékonycélra a 
kőszegi árvaház javára. A vasúti 
étterem Ízlésesen díszített termét 
minden talpalatnyi helyig megtöl­
tötte a közönség, melynek körében 
a Máv. miskolczi üzletvezetősége 
dr. Nyáry József főintézővel kép­
viseltette magát. A sátoraljaújhelyi 
állomás tisztikara — élén Williger 
Géza főintézd állomásfőnökkel, — 
nemcsak kívülről támogatta az 
aitisztikar buzgó törekvését, hanem 
mint minden éven, úgy most is, 
a családtagokkal együtt végigtán­
colta a reggelig tartó bált. A ren­
dezőség kitünően végezte a fela­
datát, a közönség a legnagyobb 
megelégedésére.

•— Kén j szeregyezség. A
sátoraljaújhelyi kir. törvényszék 
Stark Herman tolcsvai fűszer- és 
vegyeskereskedő ellen a kényszer­
egyezségi eljárást elrendelte.

— A Szoc. Misszió Tár­
sulat helyi szervezetének febr. 
hó 2-án tartott családi est ado­
mányainak folytatólagos elszámo­
lása: Jenter Árpádné, Kovács 
Róza, Bonis Berta, Kaltenbach 
Rezsőné, Eperjessy Ferencné Win­
ter Kamillóné, dr. Madzsar Ká- 
rolyné, Pesty Géza, Szeszlér Ödön, 
Szombathy László, Pusztay Jolán, 
dr. Tóth Alajosné, N. N., Ármády 
Józsefné Morovics Jenőné, Prim­
mer Andrásné, Gosztony Alajosné, 
Réz Gyuláné, Urbánszky Józsa, 
Borcsik Gyuláné, Petri Béláné 
2-2 P, B. Gy. N.N. 1.50—1.50 
P. Horgony Ilona, Koleszár András, 
Bangha Gézáné, Emri Józsefné, 
Gerbár Endréné, Müller Gyuláné, 
Tomka Györgyné, Faragó Deme- 
terné, Nyilas, Kiss Jánosné 1 — 1 
P, N. N.. N. N., N. N. 50-50 f. 
Természetben adományoztak: özv. 
Hornyay Béláné, Vogler Oszkárné, 
Czékus Istvánné, Fejes Ernőné, 
Braxatoris Lászlóné, Kovács Ist­
vánné. Arnodfalvy Rózsi, Vadász 
Irma. Bencsik Szilárdné, Kabina 
Gézáné, Majnyik Sándorné, özv. 
Dérer Miklósné, Mészáros Istvánné, 
Visán Emilné Liptay Béláné, Kis­
faludy Károiyné, Deák Andorné, 
Jakab Józsefné, Oroszy M-né, 
Timák Józsefné, Gyulay Lipotné 
Boross Lászlóné. Domokos Fe- 
renczné, Kovalicky Elekné, Csap- 
lakyné. Pavlovics Margit, Főző 
Józsefné, Palánkay Györgyné, Vi- 
niczay Györgyné, Otipka Józsefné, 
Kovács Ödönné, v. Bárczy Mik- 
Hegedüs Miklósné, Somogyi Sári, 
Bajusz Józsefné, Debreczenyné, 
Holló Katicza, Hoffer Anna, Sze- 
manné, Hellmanné, Veres Istvánné.

Csaknem uj, Royal-irúgép
500 pengőért 5 havi lefize­
tésre eladó. — Cim a kiadó- 

1 hivatalban-

Semillon Blank, Sauvignon 
Blank, Muscadelle 

du Bordelais
Irta Kossuth János dr

I.
E három hires francia szőlőfaj- 

jdl tett tokajhegyaljai kísérletről 
kívánok e helyütt megemlékezni, 
amely kísérletet a Tokajhegyaija 
újratelepítésének éveiben a néhai 
Mathiász János és több tekintélyes 
ampeleogustól nyert felvilágositás 
nyomán egy kb. 1200 négyszög- 
öles telepen végeztem s amelynek 
rendkívüli sikere méltó a megem­
lékezésre. Sietek kijelenteni, hogy 
e^zem ágában sincsen a mi feje­
delmi furmintunk ellen pártot ütni 
avagy áskálódni, de — amint 
látni fogja a szives olvasó — an­
nak, aki ezután uj szőlőt telepítve 
meg akarja magát lepni valami 
különösen kedves meglepetéssel s 
néhány száz négyszögölnyit telepit 
e három hires fajtából, kenyere 
nem fog a vajas oldalával porba 
hullani s Furmint őfelsége sem 
aprehendálhat meg.

Kísérleti telepem termőre fordu­
lásának második évében szűrt né­
hány gönci hordónyi borom elő­
ször is azzal lepett meg, hogy 
összehasonlíthatatlanul gyorsabban 
fejlődött, mint a furmint vagy más 
a Hegyalján kultivált fajok. Az első 
meglepetést aztán gyors egymás­
utánban követte a többi. Jóval két 
éven belül borom — a megfelelő 
pincekezelés után — teljesen ki­
fejlődött s színe, ize, zamatja min­
denkit meglepett, aki csak — s 
köztük igazán hozzáértő finnyásabb 
úriember — megkóstolta. Színe, 
ha az ember oldalvást nézte a 
poharat, a fűzőidtől aranysárgába 
ment át, ize, illatos zamatja min­
den várakozáson felül való volt. 
Az utóbbi a vaníliára emlékezte­
tett. Egy zempléni uriasszonynak, 
aki abban az időben egy hires 
külföldi szanatóriumban üdültf 
küldtem belőle néhány palackkal,

SINGER
varrógépek
rég bevélt jó minőségben

Kedvező 
fizetési feltételek.

S IN G E R VA R RÓ GÉP
RÉSZVÉNYTARSASAO

fintora ljaujliely 
Rákóosl neoa 10

amire a neves gyógyintézet akkori 
magyar orvosa, dr. Bozóky (a ke­
resztnevére nem emlékszem) fel­
szólított levelében, hogy küldjem 
el neki egész készletemet, ame­
lyért igényes és tehetős gyógyven- 
dégei minden árat szívesen meg­
fizetnek. Ennek a kecsegtető fel­
hívásnak azonban nem tehettem 
eleget, mert az egész készlet alig 
tett volna ki már abban az idő­
ben szűkén egy gönci hordónyit. 
De hát a renomé az nem csekély 
mértékben növekedett.

Kapóra jött aztán nemsokára egy 
kiváló alkalom, ahol a francia 
bornak várakozáson felül sikerült 
minden eddiginél nagyobb hírne­
vet szereznem.

Történt abban az időben — a 
kalendárium szerint való dátumra 
már nem emlékszem —, hogy a 
Hadik—Barkóczy-féle hitbizomány­
ba egy szatmármegyei (szamosuj- 
laki) birtokot, cserébe egy felső* 
zempléni birtokért, amelynek töl­
gyesei már fejszére érettekké vál­
tak. be kellett kapcsolni A hitbi­
zományi bíróság a saujhelyi kir. 
törvényszék lévén, innen szállt k* 
a becslési eljárás lefolytatása vé­
gett a deputáció, melynek tagja* 
voltak Dókus Gyula alispán, 
Hönsch Dezső államépltészeti fő­
mérnök s még többen, akikre már 
nem emlékszem. A hitbizományi 
bíróságot Harsányi Gyula kir. tör­
vényszéki biró képviselte, a tulaj­
donos házigazdát pedig boldog- 
emlékű Gansaugh Miklós, aki 
előbb a méltán hires sárosmegyei 
közigazgatás illusztris főszolgabi- 
rája, később az óriási Barkóczy- 
féle hitbizomány jószágigazgatója, 
egy nagy műveltségű és kedves 
affabilis úriember volt. Persze, 
hogy kilátásba volt az elmaradha- 
hatatlan magnum áldomás is, ami 
nélkül az ilyesmi meg sem eshetett.

Úgy egy óra tájban a deputáció 
— elvégezve a földkóstolás és az 
épületek felbecslésével járt fárasztó 
unalmaskodást — ebédre gyüle­
kezett. Kívánatos szatmári asztal 
kecsegtette a kánikulai hőségben 
megviselt urakat, amelynek díszei 
a hires varannói központi pince 
délcegen kapszulázott és vinyetá- 
zott drága nedűkkel telt palackjai 
valának, amelyek között ott húzó­
dott meg az észrevétlenül elhe­
lyezni sikerült néhány flaskónyi 

-„zöld- borom is. Az utóbbiak ter­
mészetesen szerénykedtek plebejust 
külsejükben és amikor a hagyo­
mányos „tizcsepp*-re került a sor, 
figyelembe sem vette őket senki, 
elsőbbséget adva a grófi külsőkbe 
diszeskedő palackok tartalmának 
az egész asztaltársaság.

(Folytatjuk.)

Városi Mozi
Február 26-án, vasárnap

Tarzán és az arany­
szem oroszlán

Filmregény Afrika ismeretlen vi 
dékéről 8 felvonásban.

3. oldal
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4. oldal
__Ingyenes egésss^g'1*!1 ,

eiőHdft*. A sátoraljaújhelyi ke- , 
rületi munkásbiztositó pénztár . 
hó 26-án, vasárnap d. u. fél 
órai kezdettel az állami polgári ^
leányiskola tornahelyiségében m- ,
gyenes egészségügyi előadást tart ,
Az előadás tárgya: Az idegességrő | 
általános és orvosi értel®m^en 
Előadó: Dr. Varga Béla főorvos.

__ Fővárosba ntasá olva­
sóinknak páratlan kedvezményt
nyújt a Keleti pályaudvarral szem 
ben lévő, elsőrangú Park 
amennyiben a szobák árából 20 
százalék, az éttermi árakból ped g
10 százalék engedményt ad
legutóbbi előfizetési ny^ " 
mutatása ellenében. Egyben e 
hívjuk a Park szállodának lapun 
más helyén olvasható hirdetés re 
Olvasóink szives figyelmét

no-var Lányok képes

SB&yS
la>3

reílfmTaSrS
Soktsny|»ép
együttes előfizetési ára ne8i[e,déV^ 
4gpeng« Csak a Magyar Lányok
Imiié* ára 2-40 
ványszámol kívánatra ingY Vj 
a kiadóhivatal: Budapest, vi. 
Andrássy ut 16.

ZEMPLÉN

Meghívó
a Sátoraljaújhelyi Takarékpénztár

hn 4 én délelőtt 11 órakor

- —- -r*rendes évi közgyűlésre
melynek tárgysorozata a kővetkezőig

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére ^él ^J^jelenlése.

2. Az igazgatóság és 'e"^ad4s’*k e|6terjesztése, a mérleg meg-
3. Az évi mérleg és zárs ifánti határozathozatal.
. — • •"**'

' megadása feletti határozat.
5 Felügyelő-bizottság választása.
1 ss“.s:s «—- „ „.„..w

közgyűlés megtartására kh 
tétbe helyezni.

Mérlee-szémta 1927. december hó 31-én
a P 898152 Bankgiroszámlán és po*ta- 

Vagyon: Készpénz P 8981^52- ? Folyószám ,
takarékpénztárnál P 498 9 p ^28. Értékpapírok és
adóst/? 122.566-89 ^^""43 Berendezés P 2298-35.

Pénzintézett Kőzpontiüzltirész n. p 428 664 02.
Átmeneti tételek P 6®1.® L10 _°Tsketartalék P 11.000 -• Tarla- 

Teher: Alaptőke P'45 000 ' 4m,a.betétek P 264.077 79.
lékalap P 800—. Takar - 1J 20 viszontieszámitolt váltók
Folyószámla hitelezők . ,ék k p 142-92 Átmeneti tételek
P 3805 42. Nyereség"688869. - Összesen:

Eredmény-számla 1927^ december

kamXre 9. B0zé".ségek P 4293 ^^en :

Adók és illetékek P 2098 74. Nyereség 6888 69. 

p 42 445*20. évrfii p 116-90. Kamat

összesen: P 42.44520.
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Eredeti amerlkal-terpentines
CIPŐKRÉM.

Acipöt tükórlényesre tisztíthatjuk a

DARLING
CIPŐKRÉMMEL.

Gyár és szétküldés! raktár:
SitoraliauM Siítteul-ttf9-iL

Teltfon 143.
Ming minden jobb üzletben knph.td

az Első_5áiő_űláűÍhÉÍyrHoi,dógy ár
" " M ér* r4lt*Al

nfr'lT**1* vl'1 w 1-8
. Áhan Fakereskedésébenáru vváranan---------- ----------

H .rdóüzemében -------------T Faragott la. rúd, deszka,
mindenfele nagyságú Ml >,e "'’™ ' épQ- léc, zsindely, cserép,

hordók szüretelő es n-u -ka bu,0T’ p,u. salat elóáiwasu
1 pmceedények, zsíros- tel hajópadló, tűzifa

lés csomagé 6 hordók 'aK°k' ,flny6srbben beszerezhetők.

leggondosabb _------- ------------

földbirtokra

5 holdtól becslés nélkül folyó 
sittatunk átmenet1 kölcsö"
9V«°/o ra 10'XVo-os kifizetéssel 
35 éves amortizációra 7 I* Io Ka 
mat és V3°/o tőketörlesztéssel 
Beküldendő telekkönyvi máso­
lat kataszteri birtokiv, köz 
sé’ei becsübizonyitvány. —

Előzetes költség nincs. 
Előleget adunk gabonára 
av; Q1/i°/o-ra földbirtokosoknak, 
kik legalább 5 vagont szállítanak

Váltókölcsönöket 
folyósittaiunk szolvens keres
kedóknek, iparosoknak hitel
képes magánosoknak 12°/° r • 
Hitelkereteket nyittatunk. Vál­
lalkozóknak árlejtéshez kauciót 

adunk.
Építkezéseket

köztisztviselőknek tehermentes 
ingatlanokra lakbérletiltás, élet 
biztosítással lebonyolítunk, de 

legalább 20-as csoportban.

Magántőkét 
elsőhelyti bekebelezésre gyü- 

mölcsöztetésre elfogadunk.

Tőzsdei megbízások 
gabona és értékpapírok vétele 
és eladására. Ügynököket díja­
zunk. Válaszbélyeg melléklendő. 
SZIRMAI 1 O N A CZ 

bank és tózsdebizomAnyos 
Budapest, Vitt. Rákóczi ut 

(Alapítva 1910.) Telefon: Jözsef 332-82.

20°/o engedményt kap
mint ezen lap
olcsó szoba-árainkból,

10°/o engedményt kap
Olcsó éttermi árainkból 
(Kittinő házi konyha

5 pengőt megtakarít
.utétaxi költségét."f ,Ö.tííi 
j hét egy perc alatt a paiyau

Otthon érzi matat 11
lót fűtött szobáinkban. 

Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan 
családi jelleg

saját érdeke — 
előnyök folytán, hogy okvetlen 

6 „álunk szálljon meg.

§ran# JCotel 
fark Jtagyszállria

Budapest, Vili Baross-tér 10
a Keleti pályaudvar érkezési 

oldalával szemben.

Nyomúütolyiségiii
______11 ik udvVármegyeház

flinatövöh és ,szaW“_
an^ol lmP£Eí£ll;—- Kaohatá minden naáysáában| 

Kevés lemezgyártmány van amelyik a .Uágp.acot tg> a^ÜZletét>eil Sátoraljaújhely

SZABÓ PÁL könyv esfoto
Tálak 40X50 cca.-ifl!

Ny t'n^iott a
1 iotula*donos : Zemplén kö

Gépek

yvnyomda és^iácikiadó t. u. hedtivei
^ii^hety felelős Vi.dó- SmnlgyóW Oézs • t yu aK>


